
Exercícios 
1. (Badesc/Fepese) Assinale a alternativa em que todas as lacunas são preenchidas com s: 
a) pobre*a, chinê*, reali*ar 
b) prince*a, montê*, civili*ar 
c) atra*ado, cortê*, anali*ar 
d) suavi*ado, francê*, economi*ar 
 
2. (Unimep-SP) Assinale a alternativa que contém o período cujas palavras estão grafadas 
corretamente: 
a) Ele quiz analisar a pesquisa que eu realizei. 
b) Ele quiz analizar a pesquisa que eu realizei. 
c) Ele quis analisar a pesquisa que eu realizei. 
d) Ele quis analizar a pesquisa que eu realisei. 
e) Ele quis analisar a pesquisa que eu realisei. 
 
3 .Assinale a alternativa incorreta sobre o emprego da letra “x”: 
a) Deve-se empregar o “x” após os ditongos (encontros vocálicos = vogal + semivogal em uma 
mesma sílaba). Exemplos: ameixa, feixe, caixa, frouxo, etc. 
b) Emprega-se o “x” após as sílabas “en” e “me”, como enxame, enxame, enxurrada, 
enxaqueca, mexicano, mexerica, mexilhão, etc. 
c) Emprega-se nas palavras de origem indígena ou africana, assim como nas palavras inglesas 
aportuguesadas, como xavante, xingar, xique-xique, xará, xerife, xampu, etc. 
d) Palavras como enxente, enxarcar, enxapelar, enxumaçar e enxiqueirar seguem a regra do 
emprego do “x” após a sílaba “en”. 
e) A letra “x” pode representar os seguintes fonemas: /ch/, /cs/, /z/, /ss/ e /s/ 
 
4. São exemplos de palavras homófonas, isto é, palavras que possuem a mesma pronúncia, 
mas a grafia diferente: 
I. chácara e xácara. 
II. chalé e xale. 
III. cheque e xeque. 
IV. viagem e viajem. 
V. chá e xá. 
 
a) Todas as alternativas estão corretas. 
b) Apenas I e II estão corretas. 
c) I, III, IV e V estão corretas. 
d) Apenas V está correta. 
e) I, II, III e V estão corretas. 
 
5. (Cesgranrio) Para estar de acordo com a norma-padrão, a frase abaixo deve ser 
completada. 
Esperamos que, daqui ____ alguns anos, não tenhamos de lidar ____ com os mesmos 
problemas que enfrentamos já ____ duas décadas no Brasil. 
A sequência de palavras que completa as lacunas acima de acordo com a norma-padrão é: 
a) a – mas – há 
b) a – mais – a 
c) a – mais – há 
d) há – mas – há 
e) há – mais – a 
 
6. (MS-Concursos/2017) Com referência às palavras “mas” (conjunção), “más” (adjetivo) e 
“mais” (advérbio), assinale a alternativa incorreta: 
a) A espada vence, mais não convence. 
b) Fiz tudo muito calmamente: devagar se chega mais depressa. 
c) Aquelas mulheres são más. 
d) O Sol, isto é, a mais próxima das estrelas, comanda a vida terrestre. 
 
 
 


